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РЕЦЕНЗІЯ 


 


на дисертаційну роботу Усенка Дмитра Валерійовича 


«Міцність цегляної кладки при діагональному розколюванні», 


поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії 


за спеціальністю 192 ‒ Будівництво та цивільна інженерія 


 


1. Актуальність дисертаційної роботи. Кам’яні матеріали відносяться 


до найбільш традиційних у різних сферах будівельного виробництва. Левова 


частина існуючого забудови житлового фонду в Україні представлена 


будівлями із цегляними  несучими стінами. Забезпечення якісної їх 


експлуатації та безпеки мешканців протягом життєвого циклу таких будівель 


є пріоритетними напрямками. Але зміни, які відбуваються у зовнішньому 


середовищі та у стані нормативного забезпечення будівельного виробництва 


вимагають періодичного повернення до питань оцінки несучої здатності, як 


раніше зведених будівельних конструкцій, так і тих, що проектуються. Так, 


останнім часом суттєво розширено території, на яких присутні раніше не 


типові силові впливи на  будівельні конструкції - горизонтальні зміщення 


основи будівлі. Серед причин слід відмітити не лише сейсмічну активність у 


окремих регіонах країни, а і результати дії антропогенних факторів - 


підроблені території тощо. Не можна не відмітити факт того, що велика 


кількість будівель та споруд піддаються зовнішньому впливу внаслідок 


бойових дій на значній території України. Так в разі влучання бойових зарядів 


або дія вибухової хвилі породжують нові не типові, але небезпечні впливи на 


несучі конструкції всієї будівлі. 


З боку будівельної науки і особливо практичної діяльності залишається 


ряд проблем, які пов’язані з можливість адекватної оцінки дії вищезазначених 


факторів на кам’яні несучі конструкції з метою прогнозування їх безпечної 


експлуатації в подальшому. Одночасна дія комплексу різнонаправлених  у 


просторі силових факторів кардинально змінює деформований стан кам’яних 


несучих конструктивних елементів та окремих конструкції. Існуючі методи 


проектування таких конструкцій в більшості обмежуються пружною роботою 


кам’яних матеріалів. При новому проектування це є виправданою розкішшю, 


але при встановлені працездатності раніше зведених конструкцій, які 


піддались впливу дії горизонтального навантаження не можна нехтувати 


оцінкою розвитку пластичних деформацій. Тому вдосконалення інженерної 


методики розрахунку міцності цегляної кладки при сумісній дії вертикального 


і горизонтального навантаження є актуальною. 


 







2 
 


2. Ступінь обґрунтованості, достовірності наукових положень, 


висновків, рекомендацій. Обґрунтованість наукових положень, висновків і 


рекомендацій, сформульованих у дисертаційній роботі, базується на 


експериментальних методах оцінки міцності кам’яних матеріалів та несучої 


здатності дослідних зразків. Чисельними методами отримано функції міцності 


кам'яної кладки при діагональному розколюванні. Положення розроблених 


автором теоретичних методик співставлено з результатами, як власних 


експериментальних досліджень, так і даними інших авторів. 


Достовірність результатів досліджень підтверджується застосуванням 


відомих та добре апробованих експериментальних методів оцінки міцності 


будівельних матеріалів та несучої здатності несучих конструкцій. Засоби 


вимірювання пройшли метрологічну перевірку. Розроблені теоретичні методи 


ґрунтуються на гіпотезах та припущеннях, що не суперечать 


загальноприйнятим теоріям механіки деформівного тіла, зокрема, теорії 


пружності та пластичності, нелінійній деформаційній теорії кам’яних 


матеріалів. 


3. Наукова новизна одержаних результатів. Автором роботи 


отримано нові експериментальні дані щодо характеру руйнування та 


граничного навантаження цегляних стовпів при стискові. Одержало 


подальшого розвитку рішення задачі міцності робочого перерізу елемента 


кам'яної кладки при діагональному розколюванні (без і з підсиленням) при 


несиметричному навантаженні шляхом застосування варіаційним методу 


теорії пластичності. 


4. Практична цінність дисертації. Удосконалено інженерну методику 


розрахунку міцності цегляної кладки при сумісній дії вертикального і 


горизонтального навантаження шляхом напрацювання таблиць із значеннями 


граничного навантаження елемента кам’янної кладки при діагональному 


розколюванні залежно від відношення швидкостей жорстких дисків та кута 


нахилу клину ущільнення. Крім того, результати дисертаційної роботи 


впроваджено при розробці проекту підсилення цегляних конструкцій 


Кадетського корпусу за адресою: м. Полтава, вул.. Соборності, 42, шляхом 


оцінки варіантів вузлів підсилення. 


5. Повнота відображень основних положень дисертації у виданих 


роботах. Основні положення наукової та практичної новизни дисертаційного 


дослідження опубліковано у 23 наукових роботах, у тому числі: 3 статті у 


виданнях, що включені до міжнародних наукометричних баз; 3 статті, які 


опубліковано у фахових виданнях України за спеціальністю 192 «Будівництво 


та цивільна інженерія»; 15 тез доповідей. 
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6. Щодо завершеності дисертації в цілому, то можна відмітити, що 


дисертація є завершеною науковою роботою, яка складається із вступу, 5 


розділів, висновків, списку із 125 використаних джерел, 2 додатків. Повний 


обсяг роботи становить 167 сторінок, у тому числі 111 сторінок основного 


тексту, 73 рисунків та 31 таблиці. 


7. Оформлення дисертації в цілому відповідає вимогам наказу МОН 


України № 40 від 12.01.2017 «Про затвердження Вимог до оформлення 


дисертації» (з наступними змінами) та «Порядку присудження ступеня 


доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 


закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 


філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 


12.01.2022 (із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 341 від 


21.03.2022).  


8. Зауваження, побажання та рекомендації до дисертаційної роботи. 


1. Четвертий пункт розділу  «Наукова новизна» свідчить про надбання 


автора, яке може бути застосовано у практиці проектування несучих елементів 


кам’яних конструкцій, тому його варто перенести до розділу “Практичне 


значення …”. 


2. У пункт 2.1 роботи автор описує методологічні підходи до оцінки 


міцності робочих перерізів несучих елементів із кам’яних матеріалів. Частину 


цього матеріалу необхідно перенести до першого розділу, заливши лише той, 


що застосовується у подальших дослідженнях. 


3. На рисунку 2.1 наведено схему випробування зразків кам’яної кладки 


на зсув уздовж шару розчину. Як тут враховано попереднє обтиснення у 


перпендикулярному напрямку, яке має місце при сумісному завантаженні. 


4. Чи залежить величина міцності кам’яної кладки  від співвідношення 


L/H (див.  рис. 3.1)? У разі такої залежності,  слід говорити про визначення 


несучої здатності кам’яної конструкції (елемента), а не про міцність зразка 


кам’яного матеріалу. 


5. Текст пункту 3.2 варто було б доповнити блок-схемою розробленої 


методики розрахунку. 


6. Із тексту розділу 4 залишилось незрозумілим, що собою представляє 


добавка  “Церезит” у складі цементно-піщаного розчину дослідних зразків. 


Відсутній опис її номенклатури та ключових фізичних характеристик. 


7. У таблиці 5.5 представлення співвставлення теоретичних результатів 


роботи авторі із експериментальними даними, як власних досліджень, так і 


інших авторів. Порівняння відбувається за рідковживаним критерієм 
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“
𝜏


𝑃𝑢
[
МПа


кН
]”. Але текст відповідного розділу не містить розкриття опису фізичної 


суті даного критерію та необхідність його використання.  


8. Для більшої наочності та критичного сприйняття наведеної інформації 


доцільним було б об’єднати таблиці 5.6÷5.13. 


9. Висновки. 


Зауваження за змістом дисертації не впливають на загальну високу 


позитивну оцінку дисертаційної роботу в цілому та на особисті здобутки 


автора. Дисертаційна робота Усенка Дмитра Валерійовича є завершеною 


науковою працею, виконаною на актуальну тему, в якій отримані нові науково 


обґрунтовані теоретичні і експериментальні результати, що в сукупності 


вирішують наукову задачу удосконалення розрахунку міцності цегляної 


кладки при сумісній дії вертикального і горизонтального навантаження. 


Враховуючи актуальність, наукову новизну та практичне значення 


результатів, отриманих в дисертаційній роботі, яка відповідає всім вимогам, 


робота може бути представлена до захисту на здобуття наукового ступеня 


доктора філософії за спеціальністю 192 ‒ будівництво та цивільна інженерія. 


 
Професор кафедри автомобільних доріг, 


геодезії, землеустрою та сільських 


будівель Національного університету 


«Полтавська політехніка імені  


Юрія Кондратюка», д.т.н., доцент Дмитро ЄРМОЛЕНКО 
 


Підпис засвідчую: 


Проректор з науково-педагогічної 


та навчальної роботи Національного 


університету «Полтавська політехніка 


імені Юрія Кондратюка», д.т.н., професор Богдан  КОРОБКО 
 



Dell

Штамп
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